

九旬老党员万元积蓄交党费

几年前就立下这一遗嘱的李文明老人说:此生再无遗憾



行动不便的李文明老人在家中交上特殊党费 平桥区税务局供图

本报记者 李亚云

近日,我市税务系统94岁老党员李文明完成了自己的一桩夙愿:把1万元现金作为党费,交给党组织。其实,早在2013年3月,李老就将这项计划写进了自己的遗嘱。

“与其死后让我们代交,不如您生前交,这样您更放心!”三女儿李玲这样建议。李文明接受了女儿的建议。了却夙愿,李老说:“此生再无遗憾!”

了却夙愿 万元积蓄交给党

“张书记,您好啊!我想向组织交点党费,年纪大了,再不交上,怕没机会了……”近日,平桥区税务局党委书记、局长张书众接到一通电话后,心中涌动着暖意。打来电话要求交党费的是老党员李文明。

担心老人行动不便,张书众回复老人说:“老爷子,天冷了,您出门不方便,这两天我带着局里的同事们一起去看看您,顺便

帮您交上党费。放心!”

随后,张书众一行如约而至,他们来到李文明老人的家中,看望慰问李老并郑重接收其自愿一次性交纳的1万元特殊党费。

“我出生于旧社会、奋斗于新中国,欣喜于祖国和我们的党越来越好,而且在有生之年,又见证了国地税合并这件大事。作为一名曾经的税务工作者,我内心

无比激动,也对改革取得的成果感到高兴。我长期以来蒙受党恩无以为报,决定向党组织一次性交纳一笔党费,也算完成我这个近百岁老人的一份心愿。说老实话,党对我们是涌泉之恩,我这个滴水相报都说不上。”在交纳万元党费时,李文明老人动情地说。

面对老人的一颗赤诚之心,在场人无不为之动容。

当天,李文明老人和大家一起谈国事,聊时事,说家事,给年轻党员们上了一堂生动的党课。

奉献基层 一纸遗嘱表初心

交这笔党费的念头在李文明心中由来已久。2013年3月,李老将这个想法写进了自己的遗嘱。“遗产中1万元用于交党费,其余由几个孩子平均分配。”

“我父亲一生节俭,乐善好施,所以他并没有多少积蓄。这笔党费对老人而言是一笔‘巨款’,但我们姐妹几人都支持他这么做。”李老的五女儿李君告诉记者。

李文明的6个女儿中,有3个是中共党员。她们曾亲眼见到老父亲因坚持亲自交党费而摔过

跤,她们明白父亲对党的深厚感情,并愿意追随父亲的脚步。

“我1950年参加工作,年轻的时候就入党啊,但因为家庭的原因,这条路我走了28年。党考验了我28年,在1980年11月,党组织终于接纳了我。那一刻,我真是欢欣鼓舞呀!因此,我也倍加珍惜身为党员的这份荣誉,要知道这是我身边多少老伙计求而不得的啊!”回首往事,李老不禁有些激动。

从要求加入中国共产党的那一刻起,李文明对自己的要求就

更加严格了。李文明是新中国成立后信阳最早的一批税务工作者,他每到一个基层税务所都和当地政府、群众一起发展生产、培养税源,在工作中和群众建立了亲密无间的关系。在东河税务所工作时,他出席了地区和河南省先进集体、先进个人代表大会,他的先进工作经验被编入1959年全国财税工作经验交流会会议材料。

“那时候没有什么交通工具,父亲去收税,全靠跑,一双布鞋,鞋底不知道被补了多少层。”李君说,父亲虽然自己简朴,但对穷苦人家很舍得,连续数十年周济家庭困难的几家亲戚。

格传给了我们,我们也要将这种好的家风传给下一代。”李君说。

家中一件件陈旧的家具、一件件过时的电器,无不讲述着李老勤俭朴素的持家理念。一本本墨香四溢的书籍,也将成为留给后代的宝贵财富。

“物质上,父亲给予我们的很少。但精神上,他却为我们建了一座富矿,足以让我们和后辈学习、牢记,并用于指导自己的人生。”采访最后,李君拉着父亲的手动情地说。

终身学习 笔耕不辍写人生

在李文明家,一张破旧书桌的案头上,整齐地摆放着《人民日报》《参考消息》及一些文史典籍。退休后,李文明常以诗书为伴,并用笔墨书写往昔岁月。

多年来,李文明坚持学习、写作,先后书写并出版了《九旬抒怀》(1、2集)等书,记录并见证了我们的党和国家逐渐走向富强的壮阔历史。

“现在正在撰写《百岁吟》初稿,只要身体允许,我就不会停止学习,不会停止书写和记录。”李文明说。

“在家中,94岁高龄的父亲每天坚持读书看报,关注国家时政新闻。父亲用他的言传身教告诉我们姊妹几个,什么是‘一日入党,终身入党’,他把这种忠诚、坚守、始终不渝的家风和品

老人丢钱包 民警帮找回

信阳消息(黄公轩)近日,一耄耋老人的钱包不慎丢失,在潢川民警的帮助下,老人的财物失而复得,他喜极而泣,像孩子一样的神情让在场群众为之动容。

12月16日13时许,潢川县公安局南城派出所接到群众报警称:在潢川县东关大市场,一位老人的钱包丢失了。

接警后,南城派出所值班民警立即赶到现场,在一家“灌肠店”门口发现一名老年人焦急万分,欲哭无泪。看着老人心急如焚、伤心不已的样子,民警感到一阵阵心酸,一面安抚老人的情绪,一面耐心地询问老人钱包丢失的具体情况。

从老人断断续续的叙述中,民警了解到,老人今年80多岁了,当来到这家灌肠店门口时突然发现自己的钱包不见了。民警将老人的人力三轮车和该店铺周围仔仔细细地找了一遍,没有见到钱包的踪影。由于老人年岁已高,耳目不聪,口齿不清,加之情绪激动,沟通十分困难,民警一遍又一遍不厌其烦地帮助老人回忆梳理领完工资后的行踪,同时组织人员调取周围视频监控,并对这个时间段、路段的群众、门面店铺进行走访调查。

功夫不负有心人。经过近一个小时的努力,民警在附近一家肉铺的角落里找到了一个遗失的钱包。经核实,正是老人遗失的钱包。见钱物失而复得,老人不禁像个孩子一样喜极而泣。虽然风很大,天很冷,看着眼前的这一幕,在场的人都觉得心里暖洋洋的。



周一谈天

晴雨雪不时穿插 气温再降回冰点

信阳消息(记者 韩蕾)上周我市天气相对比较暖和,但本周低温天气又将重新主导我市。昨日,记者从市气象台了解到,本周我市天气有所起伏,不再是晴天贯穿始终,也不再是雨水“一下到底”,而是晴天、雨天和雪天穿插,最低气温重回0℃以下。

具体天气预报如下:24日(星期一),多云到阴天,1℃~7℃;25日(星期二),阴天间多云有小雨,3℃~8℃;26日(星期三),多云转阴天有小雨,3℃~6℃;27日(星期四),多云间阴天有小雨雪,1℃~4℃;28日(星期五),小雪转多云,-2℃~1℃;29日(星期六),多云间阴天,-3℃~2℃;30日(星期天),多云间阴天-3℃~1℃。

从天气预报中可以看出,本周我市的气温一路降低,天气也开始多变,小伙伴们之前囤的大棉袄、加厚羽绒服是时候“闪亮登场”了。

2018年12月30日至2019年1月1日,小伙伴们将迎来3天元旦小长假,但30日0℃左右的气温似乎给出行造成一定的困难。所以,驾车出门的小伙伴们一定要注意安全,谨慎驾驶。准备外出游玩的市民,也要及时关注目的地的天气,根据当地的天气情况备足衣物,谨防着凉感冒。而没打算出门的小伙伴,则可以“宅”在家里,看看书、陪家人聊聊天,都是不错的选择。当然,不管选择哪种方式,提前做好规划,这都将是一个美好的假期。